Chinese brand **青刊 东裕·汉中仙亳协办**

REPRENEURS' DAILY

版 第066期 总第10376期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 主编:赵敏 责编:周君 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年3月20日 星期日 壬寅年 二月十八



欧美本土竞争愈烈 小众运动品牌 纷纷远走中国市场

本月初,阿迪达斯、彪马等运动品牌陆续 发布了2021年财报。财报数据显示,尽管受 到全球供应链短缺的影响,这些大品牌在北 美、欧洲等主要市场仍保持两位数的增长率, 销售额突破新高。

根据欧洲市场研究机构 viviendolasalud 的数据,2021年上半年,在欧洲本土市场销售 额最高的前五个运动品牌分别是:耐克、阿迪 达斯、锐步、彪马和斐乐。而在北美,前五名则 是:耐克、阿迪达斯、安德玛(Under Armour)、 斯凯奇(Skechers)和新百伦(New Balance)。

欧美运动市场大头被头部品牌们占据,小 众和新兴品牌们只能竞争剩余的市场,资源十 分有限。2020年初爆发的新冠疫情让中小品 牌们的处境更加艰难。由于全球运动市场销售 额大缩水,不少品牌面临财政危机,最终只能 被迫裁员、关闭门店,甚至是宣布破产。

此外,品牌们还要面临关税提高等"外 患"。据专业鞋类网站 Footwear,2 月份,受通 货膨胀影响, 鞋类厂商生产及货运成本继续 提高,美国鞋类产品价格同比上升7%,大量 集装箱积压在港口。

腹背受敌的欧美小众运动品牌, 开始将 目光投向中国市场。毕竟无论是阿迪达斯还 是耐克,财报中都提到了"中国是品牌最重要 的增长市场"。

2021年,受各种因素影响,耐克等传统 海外运动品牌巨头在大中华区的销售受到巨 大的冲击,多个季度销售额出现负增长。这给 其他海外中小品牌进入中国市场留下了发展 空间。同时,中国资本也对这些品牌展现了浓

2022年3月10日,KSWISS(盖世威)发布 了全新联名系列 Leaders 1354, 引起热议。这 个品牌在2019年8月被特步以2.6亿美元的 价格收购,同时被收购的还有帕拉丁、Supra。

在被特步收购之前,盖世威的营收已在逐 年下跌。这个拥有近六十年历史的美国品牌年 营收最低时只有1亿多美元。特步接手盖世威 等品牌之后,在数字营销、社交媒体推广上发 力,逐步提升品牌在中国市场的品牌认同。

据统计,2020年之后,盖世威在亚太市 场陆续开设了44家门店,线上、线下零售额 都有较快增长。在微博、小红书等社交平台上 搜索关键词"盖世威",优先推荐的都是明星 艺人以及 KOL 身穿盖世威产品的图文推广。 有消息称,特步未来会在推广上继续大量投 入,帮助盖世威等海外品牌突破小众圈层,快 速拉近和大众市场的距离。

近几年,随着体育行业的整体发展,国内 体育品牌收购海外体育品牌或获得海外体育 品牌中国经营权的新闻屡见不鲜。除了收购 盖世威、帕拉丁的特步,收购迪桑特和 FILA (斐乐)的安踏以及收购 Clarks(克拉克斯)的 李宁,显然都对这些海外品牌寄予厚望。

而对于这些海外品牌来说, 跳出竞争愈 加激烈的欧美本土市场,与手握本土销售渠 道且经验丰富的中国品牌合作, 开拓仍有竞 争空间、消费潜力不断上涨的中国市场,或许 可以重获生机。

专业咨询公司 Daxue Consulting 表示: "未来会有更多的外国品牌选择进入中国市 场或与中国品牌合作, 行业依然十分看好该 市场未来五年的潜力。"



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

差距不仅是销量 中国彩电品牌距离世界第一还有多远

近期,市场调研机构 Omdia 发布报告, 2021年三星电子连续第16次成为全球电视 市场冠军。消息一出,有人为我国彩电品牌表 示遗憾,背靠中国制造业这棵"大树",却没有 成为电视市场的 No.1。

三星电视: 虽有下降仍为全球第一

"品牌砸很多钱到海外市场,冲个市占率 第一,但是没挣到钱,我觉得这不叫成功。" Omdia 中国区研究总监张兵在接受记者采访 时表示,急功近利追求市占率并不可取,中国 彩电品牌正在动态成长中。

Omdia 数据显示, 2021 年三星电子的营 收市占率为29.5%,销售数量市占率为 19.8%。TCL、LG、海信、小米分列品牌销量第 三至第六位。

"2019年、2020年三星的营收市占率都超 过三成,今年已经跌破30%。"张兵分析说,总 体来看,受到中国品牌挤压,三星的市占率呈 逐年下降趋势。在销售额方面,TCL、海信和小 米等中国品牌近年来成长迅速。在销量上, TCL、LG、海信等第二品牌阵营的销量已经非 常接近,其中,TCL市占率已经达到11.5%,与 三星的全球市占率相差仅8.3个百分点。

专家分析认为,三星电子在电视市场仍 将维持领先地位。中国电子视像行业协会副 秘书长董敏在接受记者采访时表示, 三星的 头部地位很难撼动。在他看来,三星电视之所 以维持16年冠军,得益于其多年积累的全球 销售渠道、品牌的全球美誉度、全产业链的布 局以及综合领先的产品。

不过,三星近年来在中国市场的失利,也 为其"全球销售冠军"的金字招牌蒙上了一层 阴影。中国、美国是两个最重要的彩电市场,三 星在中国市场的低市占率也让中国彩电品牌

有了更多崭露头角的空间。张兵指出,中国品 牌在中国、美国以及日本和欧洲市场有望实现 突破,但是三星在欠发达地区建立的销售渠道 和销售网点,是中国企业短期难以追赶的。

中国品牌: 与第一的距离不仅是销量

不少人认为,对于中国彩电品牌的高期 待来自于家长式的"爱之深责之切"。专家认 为,中国品牌需要空间和时间不断进步,市占 率排行不应该成为中国品牌彩电产品质量优 劣的唯一指标。

"随着中国面板产量和质量的提升,中国 电视的性能指标已经无可质疑地位于国际-线水准。"董敏指出。不过他也坦言,中国目前 的优势是在产业链供应链上,而且是在近年 来才逐步建立起来的。

中国彩电产业一直在不断成长和进步。 在宏观方面, 我国彩电生产和出口总额总量 双双居世界第一。受供需影响,近年来我国彩 电产量一直在收缩,但是仍然稳居全球首位。 2021年,我国彩电产量为 18496.5 万台,同比 2020年下降5.76%。在出口方面,我国彩电出 口均价在不断提升,海关总署公布的数据显 示,2021年1-12月,中国彩电出口量为 8379.6万台,同比下降 16.42%;出口额为 158.7 亿美元,同比增长 17.6%。

在关键零器件方面,我国液晶面板产能 和规模都已经走在前列。公开资料显示,中国 大陆液晶面板产能自 2017 年起已经连续 5 年位居全球第一,2020年面板产业的规模跃 居全球第一。根据赛迪研究院的统计,截至目 前,中国大陆已建成六代及以上面板生产线 35条,产线总投资达到1.24万亿元,产能达 到 2.22 亿平方米。

海信集团总裁贾少谦曾放言:"最快3 年,海信海外收入将反超国内市场。"行业专 家认为,从销量来看,中国彩电品牌已经具备 冲击全球第二的实力。

但是在销售额上,三星甩下其他品牌一 大截,5年内其他品牌超越三星的可能性微 乎其微。董敏认为,彩电品牌冲击全球第一还 需要一点"东风"加持。在他看来,问鼎全球, 不只是能力问题,还有时间、政治等多方面因 素影响。

品牌锻造: 坚持长期主义建立新技术话语权

"区别于工业品,包括彩电产品在内的消 费电子产品质量无法量化,除了产品本身之 外,消费者买的还是一种品牌带来的感觉。" 张兵认为,如果一个品牌最初给消费者的感 觉就是物美价廉,那么这个品牌推出高端产 品就很难被接受。

牌可谓摸着石头过河,营销战略不断调整。上 世纪90年代,买户外广告位、报纸广告、电视 广告成为彩电品牌推广的主要方式。进入千 禧年,中国品牌已经开始斥重金到美国国际 消费类电子产品展览会(CES)、德国汉诺威 电子展(CeBIT)、德国柏林国际电子消费品展 览会(IFA)等国际展会上频繁亮相。

近年来,中国彩电品牌通过赞助体育赛 事,在海外市场取得了销量的实质性提升。例 如,TCL 曾是 2019 年美洲杯的官方合作伙伴; 2020年,海信成为2020年欧洲杯的赞助商。体 育赛事的赞助除了"刷脸"增加存在感,也实实 在在提振了产品销量。公开数据显示,2020年 6月12日-7月12日欧洲杯比赛期间,海信 激光电视海外销售量同比增长564%。

"彩电企业选择新技术,既要多样化,也 要有长期深耕的毅力,建立新技术话语权。' 奥维云网(AVC)消费电子事业部副总经理揭 美娟在接受记者采访时表示, 中国彩电品牌 发展应坚持长期主义,彩电技术升级换代会 伴随规模增长和品牌格局的重塑。

中国彩电企业已经意识到技术驱动以及 高端市场的重要性,开始了凭借差异化彩电 产品冲击高端市场之路。例如,TCL 主推 Mini LED 电视,海信主推激光电视,都在海 外取得了一定成绩。TCL 在北美推出的 Mini LED 8 系列电视,65 英寸、75 英寸两个尺寸 售价分别为 2000 美元和 3000 美元。早前,北 美分公司高级副总裁 Chris Larson 曾透露, TCL在北美彩电销量已跃升至第二位。海信 视像总裁于芝涛表示,海信激光电视已经拓 展至美国、德国、法国、南非、澳洲、迪拜等国 家和地区,进入当地主流销售渠道的核心位 置,产品以100英寸激光电视和120英寸激 光影院为主,售价最高超过1万美元。

董敏坚信,TCL、海信、小米等品牌的诸多 能力已经可以看齐三星。他预测,不久之后, 全球前三名品牌中将有两个品牌来自中国。

让一片茶叶唤醒这个春天

2022 年陕西汉中仙毫开采节在西乡枣园东裕茗园启动

陕西汉中仙毫开采节于 2022 年 3 月 17 日上午10点在汉中西乡东裕茗园拉开序幕。 汉中仙毫是秦岭巴山大自然对当地人的馈 赠,一片小小的茶叶,聚拢了四方友客。茶醉 西乡,客聚东裕,一口明前春茶,一杯有机仙 毫,来唤醒这个春天,为你我增添新体能。本 次开采节活动由陕西省茶文化研究会,陕西 省茶产业技术战略联盟,陕西省"四主体一联 合"茶产业校企联合研究中心,汉中市茶业发 展中心, 汉中市茶业协会, 西乡县茶叶局主 办,陕西东裕生物科技股份有限公司承办。

西乡县常委、副县长夏兮,县委常委、宣 传部部长段长征、西乡县人大常委会原主任、 东裕国际茶文化研究交流中心主任冯新建、 西乡县文化艺术联合会主席郭小奇、西乡县 广电局局长糜建军、西乡县乡村振兴局局长 张兵、西乡县茶叶局局长陈志龙、西乡县城北 办事处主任李峰、西北农林科技大学教授陈 良超、西乡县枣园村书记刘毅等参加了开采 节活动。

由于近期雨水充足,茶叶饱满,芽头肥壮, 加上东裕茶园去冬今春对茶园进行了科学管 护,采取了有机种植、肥料科学配方、综合施肥 管护、措施得力。因此今年茶叶原料发芽率高 于往年,新茶的内含物质丰富,茶叶的芳香物 质也是这几年来难得的浓郁,令茶人欣喜。

茶园里茶树冒出的新芽,远远望去星星点



点,嫩黄中泛着翠绿,像是梵高笔下的油画,色 感极强。而采茶姑娘才是这个园子最灵动的风 景,她们提着竹篮,手指上下翻飞采摘茶叶,如 同赋予了神奇的魔力,小小的茶芽一点一点铺 满竹篮,这是收获的喜悦带来的能量亦是千年 茶人的技艺传承。此时此刻东裕的清洁化制茶 车间里,机器轰鸣,标志着东裕汉中仙毫正式 上市,也拉开了陕西春茶上市的序幕。

本次活动主办方陕西省茶文化研究会因 疫情不能到现场,特发祝贺,"赞誉东裕公司 二十年执着耕耘创业,二十年勇闯品牌发展。 借时代的腾飞快速成长, 夯实产品质量树品 牌,建立标准服务拓市场,走出了现代茶企抢 占规模市场的成功之路。以东裕为标杆的汉

中仙毫产品已成为了市场上公认的明星产 品,今年汉中仙毫的品质也远胜往年,恭喜陕 西人的好口福。"

陕西东裕生物科技股份有限公司作为陕 西省"四主体一联合"茶产业校企联合研究中 心的一员, 近年来对荼叶科研投入逐年加大, 在研究中心的九个科研项目实施中勇于担当, 勇于实验,勇于进取,勇于创新。为陕西茶产业 高质量发展、产业振兴和乡村振兴推波助力。

西乡县茶叶局局长陈志龙介绍了汉中仙 毫的特点、特色,特别提到西乡茶园高纬度、 高海拔、没有工业污染,具有香高、味浓、形 美、耐冲泡的特点,他强调茶叶采摘越早品质 越好。今天我们采摘的是明前茶,质地细嫩, 氨基酸含量更高,汤色明亮、香味浓郁,欢迎 大家到西乡体验采茶,品汉中仙毫。

活动现场, 东裕公司生产副总刘德虎强 调:公司今年通过增加流动资金的贷款,保证 给所有采茶工人当天采摘费用日结算,降低疫 情对于当地茶农生活的压力;同时给很多因为 疫情没有外出务工的农民,可以有一份作的机 会增加收入。在东裕生态茶园,村民们身挎茶 篓,忙碌的穿梭在茶垄间,抢抓晴好天气采摘 着青翠鲜嫩的茶芽。枣园村二组村民谢成兰在 这片茶园务工已三年了,她告诉记者采茶工作 相比农活要轻松些,收入可观。她笑到:在家门 口务工,难得的好机会,既增加了我家里收入, 还照顾了孙子,不但顾了家还挣了钱。

记者获悉, 因为疫情给东裕茗茶直接带 来的包装、物流、人员工资成本上涨,然而东 裕在 2022 年所有的产品不会上调销售的价 格,依然会让更多有绿茶需求的客人购买到 有机、安全、好喝的汉中茶。

目前,西乡县茶园36万亩,规模、产量、产 值均居陕西省产茶县之首,成为全省最大名优 绿茶生产基地县,全县15个镇2个街道办事 处全部产茶,种茶农户达7万余户,从业人员 21余万人,带动贫困户户均增收1690元。2022 年,汉中仙毫先后成功入选中国特色农产品优 势区名单,《中欧地理标志协定》第二批拟受保 护产品,跻身中国茶叶优秀区域品牌。(东裕)



陕西东裕生物科技股份有限公司 招商热线:029-87809659



酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)